
Ergebnisse der Gemeinderatssitzung vom 18.04.2024 
 
 

1. Erstellung einer Hofüberdachung auf Flst. 252/11, Alemannenstraße 21, 
Bretzfeld-Bitzfeld 
Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
wurde erteilt. 
 

2. Errichtung einer Lagerhalle/ Rundhalle für Heu- und Stroh auf Flst. 808, Flur 
Weißlensburg, Bretzfeld-Bitzfeld 
Der Antrag wurde zurückgezogen. 

 
 

3. Hallenerweiterung auf Flst. 896/7, Blumenstraße 33, Bretzfeld-Schwabbach 
Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
wurde erteilt. 

 
4. Erdauffüllung zur Bodenverbesserung auf Flst. 551, Bretzfeld-Schwabbach 

Der Gemeinderat hat mehrheitlich mit 21 Ja-Stimmen und bei einer Enthaltung 
zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde wurde erteilt. 
 

5. Neubau eines Einfamilienhauses mit Einliegerwohnung und Garage auf Flst. 100-
102, Schwabbacher Straße, Bretzfeld-Siebeneich 
Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
wurde erteilt. 

 
6. Errichtung von 2 Lagerräumen für betriebliche Geräte auf Flst. 390, 

Affaltracher Weg 13, Bretzfeld-Waldbach 
Der Gemeinderat hat einstimmig dagegen gestimmt, das Einvernehmen der 
Gemeinde wurde nicht erteilt. 
Der Gemeinderat hat unter der Voraussetzung, dass eine privilegierte Nutzung 
machbar sein wird einstimmig zugestimmt und das Einvernehmen erteilt.  
 

7. Freiwillige Feuerwehr Bretzfeld 
Hier: Beschaffung Digitalfunk 
Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Angebot der Firma KTF Selectric, 
zum Angebotspreis von 162.498,66 € anzunehmen. 

 
8. Neuwahlen der Abteilungskommandanten der Freiwilligen Feuerwehr Bretzfeld 

Hier: Bestätigung der Wahlen 
Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, die folgenden gewählten Vertreter 
werden bestätigt. 
Holger Mantel als stellvertretender Abteilungskommandant der Abteilung 
Brettach/Geddelsbach 
Cristian Thor als Abteilungskommandant der Abteilung Bitzfeld 
Lukas Degl als stellvertretender Abteilungskommandant der Abteilung Bitzfeld 
Fabian Baier als Abteilungskommandant der Abteilung Schwabbach 
Philip Baier als stellvertretenden Abteilungskommandanten der Abteilung 
Schwabbach 
 

9. Wasserversorgung Bretzfeld 
Hier: Umsetzung Wasserstrukturgutachten BA 3, Vergabe der ausgeschriebenen 
Leistungen 
Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, die Firma Steinbrenner GmbH aus 
Blaufelden mit den Arbeiten zum Angebotspreis von 107.155,12 € zu beauftragen. 



 
10. Vorhabenbezogener Bebauungsplan und örtliche Bauvorschriften "Im Flürle“ in 

Bretzfeld-Siebeneich 
Hier: a) Behandlung der eingegangenen Stellungnahmen  
 b) Satzungsbeschluss 
 
Auf Antrag aus dem Gremium, wurde der Tagesordnungspunkt vertagt. 

 
11. 8. Änderung der 2. Fortschreibung des Flächennutzungsplanes Bretzfeld, 

Parallelverfahren zum Bebauungsplan Im Flürle, Siebeneich 
Hier: a) Behandlung der eingegangenen Stellungnahmen  
 b) Feststellungsbeschluss 
 
Auf Antrag aus dem Gremium, wurde der Tagesordnungspunkt vertagt. 
 

 
12.  Jagdangelegenheiten  

Hier: Richtlinien zur Vergabe von Jagdpachten 
Der Gemeinderat hat mehrheitlich mit 18 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen und bei 
einer Enthaltung der freihändigen Vergabe mit ausführlichem 
Vergabekriterienbogen zugestimmt. Weiter gelten die bisherigen 
Ausschreibungskriterien, abweichend davon kann auch ein Gebot abgegeben 
werden, wenn bereits eine Pacht für einen Jagdbogen besteht. Bei Ende eines 
Pachtvertrages erfolgt immer eine erneute Ausschreibung. 

 
13. Straßen- und Feldwegeunterhaltungsmaßnahmen im Gemeindegebiet 

Hier: Festlegung der Maßnahmen für das Jahr 2024 
Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
wurde erteilt. 
Die Verwaltung wird beauftragt, Fördermöglichkeiten für einzelne Maßnahmen zu 
prüfen und wenn möglich zu beantragen. 
Die Verwaltung wird beauftragt, diese Arbeiten in Zusammenarbeit mit dem 
Landratsamt Hohenlohekreis, Fachdienst Kreistiefbau, auszuschreiben und 
durchzuführen. 

 
14. Annahme von Spenden durch die Gemeinde Bretzfeld 

Hier: Beschlussfassung über eingegangene Zuwendungsangebote 
Der Gemeinderat hat einstimmig die eingegangenen Zuwendungsangebote im 
Gesamtwert von 5.320,00 € angenommen. 

 


